

第三届中国支线航空暨文旅融合发展大会在兴安盟召开

杨进致辞

本报兴安7月2日电 (记者 高敏娜)7月2日,第三届中国支线航空暨文旅融合发展大会在兴安盟召开。自治区副主席杨进出席并致辞。

杨进指出,内蒙古高度重视民航发展,不断完善“支支通”网络,创新“模拟航空”,加密“支线快线”,加强“干支联动”。坚持将通用航空、低空经济作为新兴产业进行规划布局,持续推动民航融合发展,加快培育航空领域新质生产力。

航旅融合拓展新思路。杨进指出,内蒙古高度重视民航发展,不断完善“支支通”网络,创新“模拟航空”,加密“支线快线”,加强“干支联动”。坚持将通用航空、低空经济作为新兴产业进行规划布局,持续推动民航融合发展,加快培育航空领域新质生产力。

内蒙古加大药品耗材集采为群众就医减负

本报7月2日讯 (记者 梅刚)记者从内蒙古自治区医疗保障局获悉,今年,内蒙古加大药品耗材集中采购工作,重点在盟盟和盟盟两个层面开展工作,持续扩大集采覆盖面,同时将集采执行情况全面纳入到国家和自治区基金“飞行检查”中,守好群众“救命钱”。

其中,药品方面积极参加湖北牵头中成药联盟、山东牵头中药饮片联盟、河南牵头国产可替代药品联盟、三明牵头肿瘤和呼吸系统等集采工作;

中药配方颗粒集采结果落地内蒙古 平均降价五成

本报7月2日讯 (记者 梅刚)记者从自治区医疗保障局获悉,为推动中医药产业健康快速发展,更好满足中医临床和参保人员用药需求,从7月1日起,全国首次中药配方颗粒省际联盟集中带量采购中选结果在内蒙古落地执行,平均降价五成。

降幅50.77%,节约采购资金8500万元,共有59家企业入选,供应的多元性和稳定性为临床使用提供了多样选择。

交警护游 旅途无忧

我区交管部门多措并举护航旅游旺季

本报7月2日讯 (记者 安寅东 实习记者 高辉)随着暑期及旅游旺季的临近,全区道路交通流量显著攀升,交通安全风险随之增加。为切实做好旅游高峰期交通安全管理工作,我区公安交管部门精准布警、精细管控、精致服务,紧密结合旅游道路及景区特点,突出管控重点,强化工作措施,全力抓好疏堵保畅、事故预防和应急管理工作,确保暑期及旅游旺季我区道路交通安全、有序、畅通。

自治区公安厅交通管理局优化组织部署,要求全区交管部门提高思想认识,筑牢安全防线,坚持人民至上、生命至上原则,做好道路隐患排查工作。各地交管部门对全区道路运输、客运场站及相关企业进行了执法检查,对旅游景区及沿线路段进行了详尽的踏查,以清除安全隐患。

通辽市238万千瓦风电大基地项目全容量成功并网

本报通辽7月2日电 (记者 郭洪申)6月30日,通辽市科尔沁区138万千瓦生态治理风电项目全容量并网,此前科左后旗100万千瓦荒漠治理风电项目已经并网。这标志着通辽市238万千瓦风电大基地项目全部并网成功。距2023年7月19日项目开工建设,仅用了不到1年的时间。

项目施工建设期间,该市调动各方资源优势,紧盯征地、农转建及电网配套工程项目建设重点环节,“一对一”“点对点”协调解决制约项目建设的问题,按照节点盯办、并联推进方式处理项目堵点卡点,采取联合审批、上门服务等措施,加快推进项目主体工程及配套电网送出工程开工建设,确保网源同步建设、同步投运,保证项目按时投产。

国内最长支支航线阿拉善左旗-包头-呼伦贝尔航线开通

7月2日,随着华夏航空CRJ900飞机从阿拉善左旗机场腾空而起,国内最长的支支航线、阿拉善盟首条“支支通”航线——阿拉善左旗-包头-呼伦贝尔航线成功首航。

该航线由华夏航空执飞,班期为每周二、四、六。这条支支航线的开通,为横跨2000多公里的阿拉善盟和呼伦贝尔市架起了空中桥梁,便捷了两地百姓的出行交往,对于两地进一步优化营商环境、扩大对外开放、增进地区间交流、促进旅游等产业发展具有重要意义。

特色服务矩阵打通基层治理“最末梢”

□本报记者 郝颢 通讯员 乔新博

办、日间照料、打扫卫生等暖心服务,在常态化开展志愿服务中传递组织温暖、密切党群关系,全力托起群众“稳稳的幸福”。

“目前,乌海市已打造‘红石榴’‘共享菜园’‘红色服务团’等一批可复制、可推广的社会志愿服务品牌,组建700余支志愿服务队,开展志愿服务活动5000余次,让党建引领基层治理更有活力。”乌海市委社会工作部部长郝贵平表示。

推动基层治理高质量发展关键在加强党的领导。近年来,为建设过硬组织体系,乌海市坚持用党的领导这一条红线贯穿社会治理和基层建设,实现党的组织在基层“神经末梢”全覆盖。该市深入实施“街道党工委—社区党委—网格党支部—楼栋党小组”四级组织基层治理架构,整合综治、城管、民政、应急等各类网格资源,配套建立网格职责清单制度,形成“网格呼叫、街镇处置、部门报到”的运行流程。推行“楼栋精治、楼长共治”行动,

构建“邻里式”自治,充分倾听民声、了解民情,将诉求服务在身边、矛盾化解在源头,架起与群众之间的连心桥。

乌海市成立了市、区社会工作部、镇(街道)社会工作站、村(社区)社会工作室,自上而下一体统筹推进基层治理事务,将基层党组织的政治优势、组织优势转化为基层治理效能。积极推动构建社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会资源“五社联动”的良好工作局面,不断提升基层治理服务的专业化、精准化水平。

惠民生、促进社区服务优质共享,是基层治理的民生根基;防风险、把矛盾化解在基层,是基层治理的安全防线。

乌海市坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新党委领导、双线融合的社会治理机制,依托街道—社区—物业—小区“管理体系”和智能化“网格通”平台,在数据聚起来的基础上,让数据跑起来、活起来、用起来。

乌海市充分发挥社会治理工作站的融合优势,坚持在治理功能上下功

夫,借助同心会客室“说事团”、陈姐工作室等特色矛盾纠纷调解室作用,推动矛盾纠纷在基层治理。融合“一刻钟社区生活圈”,乌海市打造了集“民族团结”“两新组织基地”“共享时代”“红色驿站”“为老小服务”等综合服务的一站一特色多功能的服务矩阵,有效延伸基层治理触角。

为基层减负松绑是提升治理效能的重要突破口。乌海市把基层减负工作与基层组织建设紧密结合起来,依法规范镇(街道)和村(社区)的职能职责,分类制定镇(街道)职责清单、公共服务、属地管理“三张清单”。对83个村(社区)规范悬挂“四个牌子、两个标识”,将无实际内容、无实质保障、超出职能范围的及没有明确挂牌要求的功能牌标识一拆除,统一清理不规范牌标识1500余块。同时,发挥德治教化作用,借助“百姓议事厅”“红色影院”“党史展厅”“红色书吧”“关爱室”等社区文化工程,实现以法治保自治、以德治辅自治,以自治促德治的良性互动。

科技赋能让文博空间成为文化交流融合新领地

□本报记者 肖璐 韩雪茹

铸牢共同体 中华一家亲

暑期来临,打卡红山文化博物馆成为很多人假期出行的首选。神秘、厚重、科技、融合……参观者口中的这些字眼背后究竟藏着什么样的文化吸引力?

体记者不时停下脚步驻足观看,感悟红山文化魅力。

“大家穿好剧情服装集合,剧本桌游要开始了。”参观之时恰逢红山文化博物馆举办《日出红山》剧本探秘社会教育活动。在红山文化博物馆讲解员商家赫组织下,现场参与者通过沉浸式体验学习红山文化相关知识,实现寓教于乐。

“活动采用当下流行的剧本桌游探秘形式,融合红山文化石器、玉器、陶器等文物元素,建构叙事性、多元化的展示情景和特色空间,将历史文化知识与情景体验结合,让‘红山文化’听得见、看得见、可触摸。”商家赫说。

奇再现,360度的环幕投影带为参观者开启了一场奇妙的穿越之旅。

“我们将传统手段和现代科技结合起来,用数字化文物展览,AR、4D环幕影院等手段丰富文化传播,让文物‘活起来’。”骆玉梅说,红山文化博物馆还开发了“二十四节气文物艺术海报制作”系列活动,《红博奇妙夜》——红山文化遗产课程进校园等社会教育活动,让文博空间逐渐成为文化交流融合新领地。

据介绍,红山文化博物馆于2019年9月30日对公众免费开放以来,累计参观人数超过45万人次,是赤峰市铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。正值红山文化命名70周年,博物馆将利用文物当代价值讲好文化故事,以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断提高红山文化在全国乃至世界的知名度,让文物和文化在新的征途上焕发光彩。



微型消防站 运动会赛起来

7月2日,消防员们正在进行4×100米消防接力比赛。当日,呼和浩特市消防救援支队组织辖区多所企事业单位的微型消防站,举行消防主题技能运动会,200余人同场比拼火灾防控专业技能。比赛将消防场景、消防技能、消防科普与运动会相融合,在比拼的同时,进一步提高各单位微型消防站在火灾突发情况下的快速反应和处置能力。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

全国全民健身大赛(华北区)速度滑冰比赛结束 内蒙古队斩获4银3铜

本报7月2日讯 (记者 柴思源)6月30日,第一届全国全民健身大赛(华北区)速度滑冰比赛在国家速滑馆“冰丝带”落下帷幕,内蒙古队斩获4银3铜。

500米短距离和1500米中长距离。内蒙古选派7名选手参加了9个小项比赛,选派的选手覆盖了青年、中年、老年3个年龄段,展现出速度滑冰这项全民运动在内蒙古各年龄段的广泛参与和深厚底蕴。最终,李子洋获得青年女子组500米和1500米两枚银牌,王元达获得中年女子组500米银牌和1500米铜牌,张力获得青年男子组500米铜牌,周晓龙获得中年男子组1500米银牌,红英获得老年男子组500米铜牌。

男子曲棍球亚洲冠军杯赛9月将在莫旗挥杆

本报7月2日讯 (记者 柴思源)2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛新闻发布会日前在呼和浩特市举行。据介绍,2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛,将于9月8日至17日在呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗(以下简称莫旗)举办,此赛事也是亚洲最为重要的三大体育赛事之一。

此次比赛,由国家手曲棒垒球运动管理中心、内蒙古自治区体育局、呼伦贝尔市人民政府主办,莫旗人民政府承办。期间,将有来自日本、韩国、印度、巴基斯坦、马来西亚和我国的6支参赛队伍进行20场比赛。

据了解,本次亚冠竞赛场地位于中国达斡尔民族园曲棍球实训基地,目前,竞赛场地提升改造工程顺利完成。综合服务保障工作平稳有序推进,赛事组委会各专项工作组按照职责分工,稳步推进赛事前期各项筹备工作,各项准备工作均已就绪。莫旗围绕赛事精心编排了开幕式文艺汇演和《曲棍球的故乡》专场晚会。赛事期间,还将举办演唱会、民族舞、广场舞、健身舞等系列展演活动,陆续推出“跟着赛事去旅行”等多种独具民族民俗特色的旅游产品。

“我们再也不用跑几十里地拉水了!”

□本报记者 薛来

来,她家一直没有水源,她和丈夫格日勒图每天都要到12公里外的地方拉水。但是这处井的水量不足时,他们只能到16公里以外的牧民家借水。

“这些年为了拉水,用坏2辆三轮车、六七辆摩托车。三轮车每趟最多能拉1.2吨水,而家里的300多只羊和8头牛,1天就需要四五吨水。”格日勒图说,“这几年改用农用车和皮卡车拉水,每趟能拉2吨水,1天拉两趟就足够了。”

和丈夫相比,杨图雅似乎对拉水经历更加刻骨铭心。“冬天用水尤其困难,由于路程远,水拉回来时,水桶出水口已经冻上了,只能用火烤用棍敲,

“我们再也不用跑几十里地拉水了!”6月20日,杨图雅在记者面前喜极而泣。她一边擦拭泪眼,一边启动了发电机,随后,汩汩清流顺着水管喷涌而出。

“去年9月,乌拉特后旗水利局为我打了这口水源井,井深136米。这口井彻底解决了我和牲畜的饮用水难题,我们由衷感谢党和政府的关心关爱!”杨图雅两口子齐声感激。

杨图雅是乌拉特后旗旗委各苏木查干高勒嘎查牧民,今年57岁。多年

问题。其中,乌拉特后旗牧区分散式供水提升改造项目总投资479.51万元,建设新水源井38眼(大口井16眼、机电井22眼)及配套工程、玻璃钢储水窖工程43处及配套工程、新增水处理设备15套,可解决6个苏木镇的95户276人,以及13944头牲畜的饮水安全问题。

谈到下一步计划时,格日勒图眼里闪烁着晶莹的泪花,嘴巴却乐得咧到了耳根:“有了水,就能够干很多事情,我要盖几间新房子,再翻建两栋羊圈。老伴儿跟了我大半辈子,没享过一天福,今后,我们也要过过城里人的生活!”